
ISTAŽIVANJE

EKONOMSKI POLOŽAJ ŽENA 
U PČINJSKOM OKRUGU



» Istraživanje na temu “Položaj žena u Pčinjskom okrugu” urađeno je kvalitativnom
tehnikom grupni intervju (Fokus grupe) i kvantitativnom tehnikom F2F na terenu.

» Terensko istraživanje obuhvata uzorak od 1000 ispitanica sa teritorije grada
Vranja i sedam opština Pčinjskog okruga

» Održane su četiri Fokus grupe, dve u Vranju i dve u Surdulici ukupan broj
učesnica koje su učestvovale u diskusiji je 40.

» U istraživanju je učestvovalo 52,3 % ispitanica iz urbanih područja i 47,7%, iz
ruralnih sredina.

» Istraživanjem su obuhvaćene sve etničke grupe (Srpkinje, Bugarke, Albanke i
Romkinje), svih starosnih i obrazovnih struktura.

» Više od polovine ispitanih žena se izjasnilo da pripada prosečnom materijalnom
stanju, dok je čak 43,1% ispitanica reklo da svoj ekonomski položaj smatra jako
lošim, odnosno da se deklarišu kao siromašne.



2. Starost ispitanice
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1. Da li Vam se u prethodnih godinu dana promenio kvalitet života

» 66,2% ispitanih žena odgovorilo da im se kvalitet života promenio na gore.
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6. U kojoj meri je na Vas uticala situacija nastala pandemijom korona virusa?

» Čak 31,8% ispitanih smatra da im se život u potpunosti promenio..
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2. Navedite tri najugroženija prava ili tri segmenta Vašeg života koja su najugroženija u 
pandemiji: (socijalna zaštita, zdravstvena zaštita, pravo na rad, briga o deci i porodici, 
sigurnost...)

» Zdravstvena zaštita je bila neadekvatna, nisu imale mogućnost da ostvare

svoja prava iz ove oblasti i zbog toga su se osećale nesigurno i ugroženo u

najvećoj meri.

» Drugi segment koje su ispitanice istakle kao ranjiv jeste gubitak posla i

materijalna i egzistencijalna nesigurnost koja je nastala kao posledica.

» Socijalna zaštita nije bila prilagođena novonastaloj situaciji, skoro trećina

ispitanih žena nije mogla da koristi određene usluge socijalne zaštite, kao ni da

ostvari pravo na socijalnu pomoć i zaštitu u uslovima koji su nastali.



3. Navedite probleme sa kojima se suočavate u vašoj lokalnoj zajednici

» Loš materijalni položaj i depresija navedeni su kao dva najveća problema

ispitanih žena. Veliki broj ispitanica odgovorio je nešto drugo i kao odgovor su

navele nemogućnost da brinu o deci i porodici, briga za starije članove

porodice, strah, usamljenost, siromaštvo.
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4. Na koji način rešavate probleme izazvane/nastale u pandemiji?

» Čak 64,4% ispitanica probleme koji sa kojima se suočavaju rešavaju

samostalno uz pomoć porodice, 13,4% odgovora glasilo je „Ne znam kome

da se obratim“, dok su lokalne institucije tek na trećem mestu u skoro istom

procentu kao i udruženja građana.
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INFORMISANOST



1.Koliko ste informisani o svim mogućnostima/vrstama pomoći koje su vam na 
raspolaganju kako bi vam pomogle u cilju unapređenja Vašeg položaja u lokalnoj 
zajednici?

» Više od polovine ispitanih žena odgovorilo je da je samo delimično ili potpuno

neinformisano o merama koje država i lokalne vlasti sprovode kako bi ublažile

posledice lošeg materijalnog položaja i pružile stanovništvu, neophodnu pomoć.

Od 23,7% ispitanica koje su odgovorile negativn na ovo pitanje 95% pripadaju

nekoj od ranjivih društvenih kategorija.
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2. Kako se najčešće informišete?

» Televizija je i dalje sredstvo informisanja za koje se žene sa juga Srbije

odlučuju kao prvi izbor u informisanju, dok su mladje ispitanice navele Internet

i društvene mreže kao mesto sa koga saznaju o državnoj pomoći i merama u

pandemiji.
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3. O kojim pitanjima ste najbolje informisani?

» Ispitanice koje su na pitanje odgovorile sa „da informisana sam“ navele su

materijalnu pomoć države kao temu koja ih je najviše zanimala i o kojoj su se

najbolje informisale. Ujedno jednokratna novčana pomoć, kao i novčana

socijalna pomoć dve su vrste pomoći koje su ispitanice najviše koristile u toku

pandemije.
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4. Koji je, po Vašem mišljenju, najbolji način na koji biste trebali da budete informisani 
o svim važnim informacijama vezanim za pružanje podrške i pomoći?
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1. Koju vrstu pomoći ste koristili/koristite?
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2. Koliko ste zadovoljni paketima pomoći i podrške u vašoj opštini?
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3. Ocenite od 1 do 5 sledeće ustanove koje pomažu ili sprovode usluge socijalne/zdravstvene 
zaštite, pomoć privredi, zapošljavanju za vreme pandemije

» Ispitanice sa juga Srbije ocenile su rad lokalnih institucija po pitanju efikasnosti i

pruženoj podršci i pomoći za vreme trajanja pandemije prosečnom ocenom

2,4.

» Više od polovine ispitanih žena ocenilo je rad lokalne samouprave negativnom

ocenom.

» Trećina ispitanih dala je ocenu 3, dok je samo 17% žena ocenilo iskustvo sa

institucijama na lokalu ocenom 4 ili 5.
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Da li ranjive kategorije žena trebaju da imaju iste pakete pomoći i zaštite kao i ostalo 
lokalno stanovništvo ili bi trebalo odvojiti neki set pomoći samo za ove grupe žena?

Da, jer jednako 
pripadaju svima, 50.8

Treba da imaju veća 
prava kao ranjiva 

društvena grupa, 47.2

Nešto drugo, 2.1



Molimo vas da ocenite, kakav je, po vašem mišljenju položaj žena u vašoj lokalnoj 
zajednici?

» Položaj žena u Vranju, Surdulici, Vladičinom Hanu, Bosilegradu, Trgovištu, Vranjskoj
Banji, Preševu i Bujanovcu ocenjen je kao loš, oko 60% ispitanih žena je na ovo

pitanje odgovorilo sa „više nezadovoljavajući, nego zadovoljavajući“, jer su

prema mišljenju ispitanica uslovi za integraciju žena i rodnu ravnopravnost u

dve targetirane opštine delimično ili potpuno nepovoljni i veoma loši.



Molimo vas da ocenite kakvi su uslovi za potpunu i ravnopravnu integrisanost žena u 
lokalnu zajednicu
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Da li lokalna zajednica prihvata žene iz ranjivih kategorija?
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Molimo vas da na sledećoj skali ocenite odnos države prema ženama?
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Kada bi ste mogli da odlučujete navedite koje bi mere preduzeli ѕa unapređivanje prava i 
položaja žena?

» „Ravnopravnost prilikom traženja posla“ je odgovor koji se najčešće čuo od

većine ispitanica.

» Kao najčešće vidove diskriminacije navodile su starosnu diskriminaciju,

neravnopravan položaj žena sa malom decom, žena romske nacionalnosti i

žena sa invaliditetom.

» Takođe, poslodavci manje plaćaju žene za iste poslove koje obavljaju kao i

muškarci. Neadekvatan odgovor lokalne samouprave za pomoć samohranim

majkama, ženama na evidenciji nezaposlenih i majkama dece sa invaliditetom

koje su sprečene da rade zbog staranja o deci.



PREDUZETNICE



» Polovina ispitanih preduzetnica bila je suočena sa problemima u poslovanju

poslednjih godinu dana, iako je više od 2/3 ispitanih žena bilo informisano o

državnoj pomoći, gotovo isti broj su se izjasnile da nisu koristile pomoć, jer su

bile nedovoljno informisane ili su smatrale da je pomoć koju dobijaju od

države nedovoljna da pomogne suštinski oporavku i opstanku njihovog

biznisa.
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» O lokalnoj pomoći odgovorile su da nisu informisane i da misle da njihove

opštine nisu imale ponudile bilo koju vrstu pomoći i podrške za male biznise.

» Pomoć koja je njima potrebna uglavnom su poreske olakšice, niže takse ili

pomoć grada za pokretanje on lajn poslovanja odnosno digitalizaciju biznisa.

Da, 24.5

Ne, 75.5

Da li ste imali problema prilikom ostvarivanja prava na pomoć za preduzetnice, koju je 
pružala država?



Da, 29.4
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Da li ste koristile neku vrstu pomoći za preduzetnice?
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